

到2027年碳足迹管理体系初步建立

生态环境部等十五部门近日联合印发实施方案，加快建立碳足迹管理体系，促进绿色低碳转型

新华社记者 高敬

近日，生态环境部等十五部门联合印发《关于建立碳足迹管理体系的实施方案》，旨在加快建立我国碳足迹管理体系，促进生产生活方式绿色低碳转型，增进碳足迹工作国际交流互信，助力“双碳”目标实现。

碳足迹通常是指以二氧化碳当量表示的特定对象温室气体排放量和清

除量之和，特定对象包括产品、个人、家庭、机构或企业。石油、煤炭等含碳资源消耗越多，二氧化碳排放量越大，碳足迹就越大；反之，碳足迹就小。

生态环境部应对气候变化司负责人介绍，实施方案从建立管理体系、构建工作格局、推动规则国际互信、加强能力建设四个方面明确碳足迹工作目标和任务分工，重点任务更细化、措施手段更聚焦，是今后一个时期我国产品碳足迹管

理体系建设的“任务书”和“施工图”。他表示，紧扣碳达峰碳中和目标任务，实施方案分阶段明确碳足迹管理体系的建设目标。

到2027年，碳足迹管理体系初步建立。制定发布与国际接轨的国家产品碳足迹核算通则标准，制定出台100个左右重点产品碳足迹核算规则标准，产品碳足迹因子数据库初步构建。

下转2版②

www.icswb.com 晚报热线 82220000

六大系列百场活动带火文旅消费，假期前两天长沙32家等级旅游景区累计接待游客51万余人次，6月9日13时长沙瞬时客流超122万人次

传统端午迸发国潮新活力

长沙晚报全媒体记者 郑湘平

端午假期，各大景区、商圈、文化场馆纷纷“放大招”，长沙推出的六大系列百场文旅活动，丰富多彩的端午“吃喝玩游购”，把端午节过成了端午季。

今年端午假期主要以省内旅游为主，2天或3天行程的短途周边游更受游客青睐。根据湖南省文旅厅旅游统计综合平台数据，6月9日截至14时，长沙32家等级旅游景区共接待游客32.82万人次，假期前两天累计接待游客51.6164万人次。根据移动通信数据，6月9日13时长沙市瞬时客流122.18万人次（不含本地游客）。

除了看龙舟，还有好多可玩可学可做的

58项“浓情民俗屈原一赏玩活动类”活动是其中的重头戏，在文化场馆、历史街区、各大景区，市民可观龙舟、包粽子，追思屈原精神，领略湖湘魅力。

20多支龙舟代表队齐聚长沙千龙湖，大展风采，一决高下。6月8日龙舟队参赛报到，熟悉场地，6月9日预赛及半决赛，6月10日开幕式及决赛。活动期间还有新潮的国风集市、趣味的稻田运动会、动感的啤酒音乐节等一系列丰富多彩的活动，陪广大市民游客欢乐过节。长沙海底世界以“粽夏游园会”为主题，将端午传统活动与海洋文化相结合，打造欢乐“粽”动员。



作为“屈原之乡过端午”系列活动之一，“长沙非遗橘洲雅集”在位于橘子洲头的长沙非遗馆前坪举行，展现中华优秀传统文化的独特魅力和创新活力。长沙非遗馆供图

背《离骚》还可免费进入海底世界，约粽子、射五毒等互动活动，让市民游客一起感受传统文化的魅力。长沙滨江文化园主办的“端午有吉市，妙会在滨江”端午主题活动在6月8日至10日举行，以宋代的长沙为背景，端午习俗为脉络，在一条仿古宋代的街市上，木射、蹴鞠、

捶丸、投壶等传统体育项目纷纷亮相，开启了一场集传统文化体验、潮玩快闪与汉服运动会于一体的文化盛宴。

到长沙非遗馆看“风华绝代·遗脉相承”旗袍展、省植物园欣赏绣球·玫瑰·月季花展，去湘江欢乐海洋“童玩蔚蓝”、长沙方特东方神画

过端午欢庆夜，在华谊兄弟（长沙）电影小镇看威尼斯“粽”头戏、火宫殿赶端午庙会，或在湖南博物院沉浸在马王堆汉代文化数字大展中、徜徉在潮宗街的“潮宗呈现”里……在长沙度过的端午假期收获满满，流连忘返。

下转2版①

青春不散场 未来皆可期

2024年我省高考工作圆满结束 高考成绩和录取控制分数线6月25日左右公布



6月9日，长沙市一中考点，结束高考的考生以百米冲刺的速度冲出考场。长沙晚报全媒体记者 邹麟 周数邑 摄影报道

考生志愿填报将安排在三个时间段进行

6月26日—6月27日
填报本科提前批和本科批特殊类型（高水平运动队、高校专项计划、中南大学综合评价录取）志愿

6月29日—7月2日
填报本科批志愿（不含特殊类型志愿）和专科提前批志愿

8月6日—8月8日
填报高职专科批志愿

2024升学季·高考

长沙晚报6月9日讯（全媒体记者 张炎炎）6月9日18:15，随着生物学科考试结束铃声响起，2024年我省普通高考招生考试组考工作圆满结束。记者从湖南省教育考试院获悉，截至9日19时，全省没有发生试卷失密泄密等重大安全事故，没有出现群体性作弊等重大违规

事件，没有因恶劣天气等自然气候影响考生顺利参考的情况。

接下来，我省高考将依次进入评卷、志愿填报、录取阶段，各项准备工作正在有序推进。6月25日左右向社会公布高考成绩和录取控制分数线；考生志愿填报6月26日起将安排在三个时间段进行；招生录取工作拟从7月8日开始，8月23日结束。

答卷评阅 采取计算机网上评阅

根据相关安排，我省考生高考答卷的评阅在省教育考试院的监督指导下，由省教育考试院统一组织实施，相关高校须根据工作安排承担评卷任务。高考各类考试（含全国统考、普通高中学业水平选择性考试和对口招生考试）各科答卷评阅均采取计算机网上评阅方式。高校单独组织的招生考试答卷的评阅由各高校组织。省教育考试院和有关高校要采取切实措施，加强评卷管理，确保评卷过程安全、结果准确。

成绩复核 须在6月27日17时前申请办理

高考成绩公布之后，考生如对本人分数有异议，可以申请复核高考成绩准确性。申请复核成绩的考生须于6月27日17时前（逾期不予受理，未申请查分的考生视为自动放弃查分）持本人成绩复核申请表、准考证到报考所在地的县（市、区）招生考试机构办理（应届毕业生也可在当年报名参加高考的报名点办理）。复查申请只能由本人（或考生父母，或法定监护人）提交，不可代办。

志愿填报 6月26日起分批次进行

为更好地服务高考考生，确保高考志愿填报信息及时、准确，今年我省继续实行网上填报志愿。根据相关安排，6月13日8:00—19日17:00进行志愿填报操作模拟演练。6月26日起，考生可通过湖南省普通高考招生考试综合信息平台或考生移动端APP“潇湘高考”

（通过苹果应用商店、腾讯应用宝、华为应用商店、小米应用商店或“考生综合信息平台”首页下载APP）进行网上志愿填报。

志愿填报将安排在三个时间段进行，其中，6月26日—27日填报本科提前批和本科批特殊类型（高水平运动队、高校专项计划、中南大学综合评价录取）志愿，6月29日—7月2日填报本科批志愿（不含特殊类型志愿）和专科提前批志愿，8月6日—8日填报高职专科批志愿。另外，在各批次投档录取后，录不满额的将组织征集志愿填报。

省教育考试院提醒考生：要提前下载安装好“潇湘高考”APP，熟悉了解系统操作步骤和注意事项以及系统限定的志愿填报条件，提前设置好系统“登录密码”和“保存密码”。要在规定的时间内，进行志愿填报操作模拟演练。要妥善保管好密码，并在安全的网络环境下进行志愿填报，禁止在网吧等公共场所填报志愿。

相关报道见2版

市一中新校区明年开学迎新 位于湘江科学城板块，项目进入攻坚阶段

长沙晚报6月9日讯（全媒体记者 彭放 通讯员 徐坤 田尧江）近日，长沙市第一中学新校区项目“党徽闪耀·项目堡垒”行动启动，标志着项目建设进入攻坚阶段。长沙市第一中学新校区项目地处湖南湘江新区的湘江科学城板块，计划2025年6月完成建设，同年9月开学。

日前，记者走进位于潭州大道与规划红桥大道交会西南角的长沙市第一中学新校区项目现场，见证热火朝天的建设景象。自2023年底动工以来，项目施工进度迅速，目前正进行地下室桩基和承台施工，地下室承台已完成40%的开挖。

长沙市第一中学新校区项目是湘江科学城的重要教育配套工程，学校初中按照“法人独立、资源整合、一体规划建设”的原则，由湘江新区作为办学主体，与长沙市第一中学合作办学，建成后将由该校统一管理，是“一校两址”的创新之举。项目规划96个班，其中初中部36个班、高中部60个班。总用地面积约180亩，总建筑面积约10.82万平方米，其中高中部约7.87万平方米、初中部约2.95万平方米，总投资约9.2亿元。项目建设内容主要包括初高中部操场、宿舍楼、教学楼、科技楼，8个篮球场、4个排球场等现代化教学设施。

据悉，湘江科学城规划范围153.65平方公里，是湖南打造科技创新高地的五大标志性工程。大王山片区是湘江科学城核心区，规划面积76.77平方公里，其中起步区约20平方公里（首开区约5.8平方公里），目前正在按照“整体规划、一张蓝图、功能分区、分期开发”的总体思路，打造具有核心竞争力的科技创新高地核心示范区。

湘江集团湘新投公司相关负责人介绍，作为湘江科学城的核心起步区、推动长株潭区域融合发展的先锋载体，大王山片区加速引进优质教育资源，片区规划38所中小学，目前南雅湘江中学、湖南师大附中博才实验中学等8所已建成并投用，湖南师大附中、博才、长沙市一中、南雅中学等品牌先后入驻。

以茶为媒，“链”动全产业链

茶颜悦色基地预计2025年试投产，产能将覆盖5000+家门口的核心技术原料物料供应

长沙晚报全媒体记者 周斌

望城经开区普瑞大道与赤岗路交会处的东南角，有一片崭新的建筑群拔地而起，6栋现代化大楼包括综合楼、生产车间等，正在进行室内外装修，这里就是茶颜悦色研发及生产基地项目（以下简称“茶颜悦色基地”），这里将“以茶为源点，探索一片茶叶的无限可能”。

项目全面达产后，产能将覆盖5000+家门口的核心技术原料物料供应，为湖南茶叶产业高质量发展探索一条新道路。

新产业园即将交付

记者日前来到茶颜悦色基地施工现场看到，200多名工人正在给建筑外墙安装玻璃幕墙。对于一个全新的产业基地来说，要短时间内完成设备采购、安装并不容易，不过在专业团队的通力合作下，问题都迎刃而解，使得项目建设按预定规划顺利推进。

“我们将按计划于9月把整个基地完整地移交给业主。”作为承建方的中建五局三公司茶颜悦色项目技术总工程师陈羽中接受记者采访时介

绍，项目自去年9月8日正式进场施工以来，得益于各方支持，克服了去年底的持续低温天气等干扰因素，进展非常顺利。

而作为投资方的湖南茶悦文化产业发展集团有限公司为了使新基地按时投入运行，更是精心准备。

“公司组建了项目团队，团队成员包括工程、研发、供应链、技术、项目管理等专业技术人员。”该公司负责人介绍，2024年4月已经完成了封顶仪式，目前正在进行精装、机电安装、幕墙施工及相关生产设备的采购。对于整个基地完整移交来说，要短时间内完成设备采购、安装并不容易，不过在专业团队的通力合作下，问题都迎刃而解，使得项目建设按预定规划顺利推进。

下转2版③

长沙产业项 勇冲 全力推进“两清单两增量”系列报道

注意！“端午水”有点丰厚

长沙晚报6月9日讯（全媒体记者 舒元臻）2024年高考9日结束，端午佳节即将到来。虽然考生和家长可以尽情放松，但天气将从“阵雨模式”切换为“较激烈的强降雨模式”，“端午水”有点丰厚。湖南省气象台预计，9日晚至12日白天湖南仍多降水发生，其中湘中、湘南局地有暴雨。

长沙市气象台预计：9日晚到10日，阴天有阵雨，气温23℃至28℃；10日晚到11日白天，有中到大雨；11日晚到13日白天，有中等阵雨或雷阵雨；13日晚到14日白天有一次较强降水过程；14日晚到16日，多云为主。总体来看未来一周雨日偏多，气温偏高。

从全省来看，9日晚到10日，阴天间多云有小到中等阵雨或雷阵雨，湘中、湘南部分地区有大雨；10日晚到11日白天，多云间阴天有小到中等阵雨或雷阵雨，其中湘中部分地区有大雨。

气象部门提醒市民，外出游玩携带雨具，关注气象预警信息和当地安全提示。